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Politični pregled. 
Zadnje orožje obstrukcijonistov. — Še nekaj dnij 

in vedeli bodemo, česa so zmožni nemški obstrukeijonisti na 
Češkem. Po povelju nemško-naprednih in nemško-nacijonalnih 
svojih voditeljev morajo vse nemške občine na češkem dne 
16. julija pretrgati zveze s c. kr okrajnimi glavarstvi in od
reči izvrševanje vseh, v takoirnenovani preneseni delokrog spa-
dajočih opravil. To naj bode višek nemške opozicije proti vladi 
grofa Badenija, to je zadnje orožje, s katerim misli strmogla
viti vladajoče ministerstvo. Novo in originalno ni to sredstvo 
za boj proti vladi. V petdesetih letih posluževali so se ga 
Italijani v lombardsko-beneškem kraljestvu, začetkom šestde
setih let pa so se ž njim bojevali Madjari proti Schmerlingovi 
vladi. Zdaj hočejo Nemci s tem orožjem poskusiti svojo srečo. 
Seveda, toliko poguma, kakor svoj čas Italijani in Madjari, 
toliko poguma nemški obstrukcisti nimajo. Ne upajo se, kar 
na kratko odreči izvrševanje vseh dolžnosti j , kar jih je vlada 
naložila občinam Previdnost je vedno dobra, si mislijo široko-
ustni gospodje, in zato so tistim občinam, katere jih slušajo, 
naročili, naj dne 16. julija ustavijo izvrščvanje samo tistih 
dolžnostij, katerih jim ne nalaga noben državni ali deželni 
zakon, katerih izvrševanje zahteva državna uprava od njih 
samo na podlagi ministerskih naredeb! 

Politični položaj je jako zamotan, tako da nihče ne 
ve povedati, kaj se zgodi jutri. Kar je vlada še poskusila, da 
razciere sedanjo večino, vse se je ponesrečilo. Nemški listi 
pisarijo sicer dan na dan, da se začno v kratkem pogajanja 
zaradi sprave mej Nemci, a nikjer ni stranke, da bi se ho
tela pogajati. Nemški veleposestniki bi pač radi posredovali, 

ali za njih ponujanja se ne zmeni nihče, niti Čehi niti nemški 
nacijonalci. Kazni znaki kažejo, da skuša zdaj vlada odstraniti 
težave na nov način. Zdaj se trudi, da loči Čehe od drugih 
strank, zlasti od Poljakov, in da jih na ta način izolira, češ, 
če bodo osamljeni, bodo že odnehali. Poljaki se doslej niso 
udali vladnemu pritisku, pač pa se je udala nemška katoliška 
ljudska stranka, v katere imeni je dr. Ebenhoch izjavil, da je 
pripravljena izstopiti če treba iz večine ali sprejeti vanjo 
nemškoliberalne veleposestnike To je jedini uspeh, kateri je 
doslej vlada dosegla, pa še ta je jako piškav. Položaj grofa 
Badenija pa je tako neugoden, kakor je bil zažetkom zasedanja 
drž zbora, ali pa še neugodnejši, in nihče ne ve povedati, kaj 
se zgodi, ko se zopet snide drž zbor. 

Agitacija nemških nacijonalcev dela vladi in vsem 
avstrijsko mislečim krogom mnogo skrbij, zakaj ne da se ta
jiti, da je nemški narod v naši državi neizmerno razburjen in 
da dobiva njegovo gibanje Čedalje očitnejši veleizdajski značaj. 
Vlada omejuje in utesnjuje to gibanje z rahlo roko, a vzlic 
temu kriče Nemci na vse grlo, da jih zatira in preganja. Z 
nami Slovenci se je vse drugače ravnalo, kakor zdaj z vele-
izdajskimi nacijonalci, dasi smo delali prav krotko in vedno 
jako lojalno opozicijo, a vendar nismo nikdar tako kričali, kaj 
še, da bi bili kdaj klicali inozemstvo na pomoč. Nemško gi
banje imelo bode prav gotovo tudi vpliv na zunanjo politiko, 
v prvi vrsti na razmerje mej Nemčijo in Avstrijo in sicer v 
tem smislu, da se bo Avstrija tesno oklenila Rusije. Že zdaj 
razpravljajo razni listi o tem, da troz^eza nima več prave 
podlage, ker Avstrija nima več zaupanja do Nemčije. 

Slučaj, ki ni več slučaj. — Pred kratkim je govoril 
jeden voditeljev nemške katoliške ljudske stranke dr. Ebenhoch 
v Paverbachu in se močno potegoval za grofa Badenija in 
njegovo vlado. Nekaj dnij potem govoril je na nekem drugem 
shodu princ Liechtenstein, jeden voditeljev dunajske krščansko-
socijalne stranke, in je rekel, da je grof Badeni nenadomest
ljiv in da ga ni možno strmoglaviti. Logična posledica teh 
izjav je, da bodeta nemška katoliška ljudska stranka in kr-
ščansko-socijalna stranka vlado podpirali v vsakem slučaju. 
Vse kaže, da sta ti dve stranki, s katerimi se je grof Ba
deni že porazumel, in da jim hoče napraviti za jedro tisti ve
čini, katero že dolgo krpa, a doslei povsem zaman. Kdo bi 
bil mislil, da zavlada kdaj mej grofom Badenijem in krščan
skimi socijalisti tako razmerje. Tako, kakor Lueger, ni grofa 
Badenija še nihče napadal, zdaj sta si pa menda najboljša 
prijatelja. 

Razmere na Gališkem so pri nas kaj malo znane, 
prav kakor da leži ta dežela Bog ve kako daleč od nas. Zato 
pa se ne moremo načuditi, kadar kaj nenavadnega izvemo. 
Po tem, kar se čita v listih, si pač ne more nihče narediti 
jasne sodbe o galiških razmerah, ali da so nedostojne pravne 
države, da tam posamični vladni organi postopajo kruto in 
skrajno nezakonito, to je zopet pokazala obravnava v Prze-
myslu, pri kateri je zaradi dogodkov za časa državnozborskih 
volitev sedelo na zatožni klopi 82 obtožencev. Bilo "bi preveč 
obširno, ko bi hoteli navesti, kaj se je vse izkazalo pri tej 
obravnavi, dovolj je, če rečemo, da so prišle na dan nezasli
šane reči, dokazujoče, da so gaiiške razmere že pravi evropski 
škandal 

Boj proti Židom. — Mogočno opozicijonalno gibanje 
nemškega življa zoper vlado in zlasti zoper jezikovne naredbe 
je združilo vse sicer močno nasprotujoče si nemške stranke v 
jedno falango, katere so se posebno krčvito oprijeli tudi Židje, 
misleč, da pozabijo Nemci v svojem narodnostnem gibanji po
polnoma na antisemitizem. Židje podpirajo Nemce požrtvovalno, 
a Schonerer jim je vzlic temu razdrl s trdo roko vsa njih 
upanja z izjavo, katero je storil te dni, rekši, da naj Židje 
nikar ne mislijo, da so Nemci opustili protisemitizem, nego 
da se začne boj proti njim z vso brezobzirnostjo, čim bo 
končam boj proti jezikovnim naredbam. Dotlej je Židom mi-



lostno dovoljeno, da smejo Nemce v njih boju podpirati in jih 
zalagati z denarjem. 

Grška in Turška. — Mirovna pogajanja se vrše po
časi, Turčija hoče po vsi sili dobiti Tesalijo za se, Grki se 
pa sploh ustavljajo, plačati kako odškodnino. To svoje ustav
ljanje opravičujejo s tem, da bodo itak imeli ogromno škodo 
v Tesali ji, kjer so Turki uničili vso letošnjo žetev. Državni 
letni dohodki Tesalije znašajo na leto 10 milijonov drahem, 
od katerih se porabijo 4 milijone za upravo dežele. Letos 
ima pa Grška le stroške s Tesalijo, dohodkov pa ne bo no
benih, ker je žetev izgubljena. Letos so cenili vrednost žetve 
v Tesaliji na 73 milijonov, a vse so uničili Turki. Koliko 
ima Grška še drugih izgub vsled vojske Grška povdarja, da 
je TuiČija pričela vojsko, da torej tej ne gre nobena odškod
nina. Turčija, kakor rečeno, se na vso moč piizadeva za pri
dobitev Tesalije. Sultan se je osobno obrnil v Berolin in Pe-
terburg, da bi se glede ohranitev Tesalije pridobil pomoč ru
skega in nemškega vladarja, toda brez vspeha. Grof Muravijev 
je opomnil turškega poslanika na izjavo sultana samega, ki je 
dejal, da njegova vojna z Grško, nima namena pridobivati ozemlja 
nego le braniti se. Velevlasti bodo konečno Je morale poga
janja dognati, če potem tudi ne bo vse po smislu Turčije ali 
Grške. Zgodi se pa vendar le lahko, da bode ves sklenjeni 
mir ostal le na papirju in da bota Turčija in Grška nezado
voljni se zopet spoprijeli. O Turčiji se že zdaj govori, da do
biva vedno nove čete iz Azije. Potem bodo morale pač vele
vlasti vzeti stvar bolj resno v roke. 

Kreta. — Poroča se, da so velevlasti ponudile biv
šemu švicarskemu zveznemu predsedniku Drozu guvernerstvo 
čez. Kreto Ta se še ni izjavil, če sprejme ponudbo Izjavil 
se je le, da bi na vsak način mogel le začasno prevzeti ta 
mandat Krščanski prebivalci Krete hrepene sicer po zjedinjenju 
z Grško, a ker so sprevideli, da je to zdaj nemogoče, izjavili 
so, da so zadovoljni, če se jim da avtonomija in se odpokli
čejo turški vojaki z otoka. 

Anglija. — Najlepše so se završile velikanske sloves
nosti v Londonu povodom 601etnice kraljice Viktorije. Z naj
večjim sijajem so tudi v daljni Indiji, Avstraliji, Afriki in 
in Ameriki praznovali redki jubilej svoje vladarice. Le v an
gleški Irski ni ob tem slavlju navdajalo ljudstva veselje. 
Kakor so vse ostale dežele in naselbine angleške močno na
predovale za časa kraljice, tako Irska celo to dobo ni ničesar 
dosegla. Ostala je zapuščena in odvisna kakor prej. Prav ra
zumljive so torej demonstracije, ki so se vršile na Irskem 
proti jubileju Eazobesile so se črne zastave, godbe so svirale 
žalostinke ob udeležbi obilo ljudstva in v Dublinu so v spre
vodu nesli mrtvaško rakev s napisom „Britansko kraljestvo". 
Ljudstvo je .demonstrovali vzlasti pred javnimi poslopji in raz
bilo več oken 
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